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Resultat af: 
Undervisningsmiljøundersøgelse på Svenstrup Efterskole, juni 2007 

 
I klassen: 
 

1. Hvilken af nedenstående påstande passer bedst til dig? (93 svar) 
 
a. Jeg er en af de dygtigste i klassen. 16 % 
b. Enkelte er dygtigere end mig. 54 % 
c. Der er mange der er dygtigere end mig. 30 % 

 
 

2.  
 Meget enig Enig Uenig Meget uenig
Jeg laver altid mine lektier (93 svar) 9 % 39 % 43 % 10 % 
Jeg gør mit bedste (93 svar) 18 % 51 % 28 % 3 % 
Jeg keder mig i timerne (93 svar) 15 % 45 % 37 % 3 % 
Jeg synes jeg lærer meget (93 svar) 8 % 58 % 31 % 3 % 
Vi har tit mange lektier (93 svar) 13 % 45 % 40 % 2 % 
Jeg føler mig tit presset pga. lektierne 
(93 svar) 6 % 34 % 48 % 11 % 
Jeg har lyst til at lære noget nyt (93 
svar) 20 % 67 % 11 % 2 % 
Jeg har nået mine faglige mål (93 
svar) 12 % 31 % 51 % 6 % 
Jeg er generelt blevet dygtigere fagligt 
(93 svar) 14 % 53 % 27 % 6 % 

 
 

3. Jeg lærer mest i timerne når: (93 svar) 
 

a. … det er læreren der underviser alene. 43 % 
b. … vi har gruppearbejde. 15 % 
c. … vi har projekter i et fag. 26 % 
d. … jeg arbejder alene med opgaver eller lektier. 16 % 

 
 

4.  
 Meget enig Enig Uenig Meget uenig
Der er god plads i klassen (93 svar) 22 % 57 % 18 % 3 % 
Der er gode stole og borde (93 svar) 13 % 58 % 23 % 6 % 
Jeg kan se hvad der sker på tavlen 
(93 svar) 34 % 60 % 3 % 2 % 
Jeg kan høre alt hvad der bliver sagt i 
timerne. (93 svar) 26 % 63 % 10 % 1 % 
Der er meget larm i klassen. (93 svar) 16 % 47 % 34 % 2 % 
Jeg har let ved at koncentrere mig i 
timerne. (93 svar) 4 % 44 % 45 % 6 % 
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Gruppearbejde: 
 

5.  
 
 Meget enig Enig Uenig Meget uenig
Jeg er god til at samarbejde ved 
gruppearbejde (91 svar) 33 % 58 % 7 % 2 % 
Jeg har gode steder på skolen til 
gruppearbejde (91 svar) 31 % 58 % 10 % 1 % 
Jeg arbejder bedst selvstændigt (92 
svar) 15 % 35 % 45 % 5 % 

 
 
Mine lærere: 
 

6.  
 
 Meget enig Enig Uenig Meget uenig
Jeg er glad for mine lærere (91 svar) 30 % 64 % 5 % 1 % 
Lærerne skaber en god stemning i 
klassen (91 svar) 21 % 66 % 12 % 1 % 
Mine lærere opmuntrer mig til at 
komme frem med mine synspunkter 
(90 svar) 

12 % 53 % 32 % 2 % 

Mine lærere stiller for store krav til mig 
(91 svar) 4 % 15 % 75 % 5 % 
Mine lærere stiller for små krav til mig 
(90 svar) 2 % 24 % 67 % 7 % 
Vores lærere behandler os retfærdigt 
(91 svar) 19 % 71 % 8 % 2 % 
Jeg får ofte ros af lærerne (91 svar) 5 % 53 % 37 % 4 % 
Lærerne lytter, når vi kommer med 
forslag til emner til undervisningen (90 
svar) 

18 % 67 % 13 % 2 % 

Vi kan være med til at bestemme, 
hvordan vi skal arbejde i timerne (90 
svar) 

9 % 68 % 21 % 2 % 

Lærerne hjælper mig, når jeg har 
problemer (91 svar) 15 % 77 % 8 % -  
Mine lærere er fagligt dygtige (91 
svar) 25 % 70 % 3 % 1 % 
Mine lærere er gode til at lære fra sig 
(91 svar) 18 % 70 % 10 % 2 % 
Jeg respekterer mine lærere (91 svar) 27 % 68 % 3 %  1 % 
Mine lærere respekterer mig (91 svar) 16 % 73 % 7 % 4 % 
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Skolens faciliteter: 
 

7.  
 
 Meget enig Enig Uenig Meget uenig
Skolens bygninger er velholdte (92 
svar) 36 % 57 % 7 % 1 % 
Der er gode faciliteter til musik-uv. (92 
svar) 45 % 54 % - 1 % 
Der er gode faciliteter til Idræts-uv. 
(91 svar) 66 % 33 % 1 % - 
Der er gode faciliteter til fodbold-uv. 
(92 svar) 49 % 49 % 2 % - 
Der er gode faciliteter til kreativ-uv. 
(92 svar) 38 % 61 % 1 % - 
Der er gode faciliteter til dans-uv. (92 
svar) 37 % 54 % 9 % - 
Der er gode faciliteter til friluftsliv-uv. 
(92 svar) 39 % 53 % 8% - 

 
 

8. Jeg eller mine kammerater bruger følgende lokaler i fritiden: (92 svar) 
 

 Virkelig meget Meget Af og til Sjældent Aldrig 
Hallen 23 % 25 % 41 % 10 % 1 % 
Motionsrummet 18 % 21 % 21 % 27 % 13 % 
Musiklokalet 12 % 8 % 28 % 24 % 28 % 
Kreativlokalet 1 % 12 % 26 % 21 % 40 % 
 
 
IT: 
 

9.  
 
 Meget enig Enig Uenig Meget uenig
Skolen har gode computerfaciliteter 
(92 svar) 17 % 51 % 27 % 4 % 
Jeg kan altid få fat i en computer, når 
jeg skal lave lektier (91 svar) 13 % 35 % 45 % 7 % 
Jeg bruger ofte internettet, når jeg 
laver lektier (92 svar) 15 % 55 % 25 % 4 % 
Jeg bruger som regel min egen, eller 
en kammerats computer, når jeg laver 
lektier. (92 svar) 

26 % 27 % 32 % 15 % 

Computere skaber fællesskab (92 
svar) 14 % 30 % 25 % 30 % 
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Weekenderne: 
 

10. Når jeg bliver på skolen i weekenden, er det fordi: (90 svar) 
 
a. … der er mange andre, der også bliver der. 14 % 
b. … der sker noget aktivt (f.eks. ture ud af huset). 12 % 
c. … jeg gerne vil være sammen med mine venner på en anderledes 

/afslappet måde. 58 % 
d. … der er skoleweekend, og jeg ikke må tage hjem. 11 % 
e. … andet. 4 % 

 
11. Når jeg ikke bliver på skolen i weekenden, er det fordi: (89 svar) 

 
a. … jeg hellere vil hjem til min familie / andre venner. 49 % 
b. … jeg ofte arbejder i weekenderne. 13 % 
c. … jeg har brug for at have lidt tid for mig selv. 33 % 
d. … andet. 4 % 

 
 
På værelset: 
 

12.  
 
 Meget enig Enig Uenig Meget uenig
Der er ro til, at jeg kan lave mine 
lektier i lektietimen. (90 svar) 31 % 56 % 9 % 4 % 
Vi har det godt sammen på værelset. 
(90 svar) 67 % 27 % 4 % 2 % 
Jeg har lært meget af, at bo sammen 
med andre. (90 svar) 60 % 29 % 11 % - 
Værelset er for lille, til det antal 
personer vi bor. (90 svar) 7 % 8 % 52 % 33 % 
Jeg føler mig hjemme på værelset. 
(90 svar) 46 % 42 % 9 % 3 % 
Der er ro til at jeg kan sove, så jeg er 
udhvilet til næste dag. (90 svar) 37 % 43 % 17 % 3 % 
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Rengøring: 
 

13.  
 
 Meget enig Enig Uenig Meget uenig
Jeg laver altid mit 
fællesrengøringsområde. (92 svar) 38 % 41 % 13 % 8 % 
Jeg synes fællesrengøringsområderne er 
for omfangsrige. (90 svar) 4 % 28 % 58 % 10 % 
Jeg synes ikke, det er vigtigt at gøre 
rent. (90 svar) 4 % 21 % 49 % 26 % 
Mine kammerater er gode til at 
rengøre deres områder. (92 svar) 9 % 57 % 29 % 5 % 

 
  
Socialt: 
 

14.  
 
 Meget enig Enig Uenig Meget uenig
Jeg har knyttet mange venskaber 
dette skoleår. (92 svar) 67 % 27 % 4 % 1 % 
Jeg er blevet mere tålmodig. (92 svar) 25 % 51 % 18 % 5 % 
Jeg har lært at give plads til / 
respektere andre mennesker. (91 
svar) 

35 % 57 % 5 % 2 % 

Jeg er blevet mere hjælpsom. (92 
svar) 28 % 58 % 13 % 1 % 
Jeg har lært, at mennesker er 
forskellige. (92 svar) 54 % 41 % 3 % 1 % 
Jeg har lært bedre bordskik. (92 svar) 10 % 17 % 58 % 15 % 
Jeg har udviklet mig positivt gennem 
dette skoleår. (92 svar) 54 % 39 % 3 % 3 % 

 
 
Mobning: 
 

15.  
 
 Meget enig Enig Uenig Meget uenig
Mobning finder sted på skolen (92 
svar) 7 % 38 % 39 % 16 % 
Jeg bliver selv mobbet (92 svar) 2 % 5 % 27 % 65 % 
Jeg mobber andre på skolen (92 svar) - 8 % 32 % 61 % 
Jeg stopper mobberi (92 svar) 7 % 45 % 41 % 8 % 
Lærerne griber ind overfor mobning 
(92 svar) 27 % 50 % 15 % 8 % 
Lærerne opdager som regel ikke, at 
en elev bliver mobbet.  (92 svar) 14 % 36 % 40 % 10 % 
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Mad / køkken: 
 

16.  
 
 Meget enig Enig Uenig Meget uenig
Vi får serveret god og spændende 
mad (92 svar) 21 % 48 % 24 % 8 % 
Det er hårdt, at være PA’er (90 svar) 26 % 38 % 33 % 3 % 
De andre elever værdsætter det 
arbejde jeg gør, når jeg er PA’er (91 
svar) 

4 % 34 % 48 % 13 % 

Jeg spiser altid mellemmåltid 
formiddag (92 svar) 20 % 51 % 26 % 3 % 
Jeg spiser altid mellemmåltid 
eftermiddag (92 svar) 23 % 51 % 21 % 5 % 

 
  
Skolens regler: 
 

17.  
 
 Meget enig Enig Uenig Meget uenig
Jeg har overholdt skolens regler (92 
svar) 27 % 43 % 18 % 11 % 
Mine kammerater overholder skolens 
regler (91 svar) 5 % 53 % 35 % 7 % 
Lærerne griber ind ved overtrædelse 
af skolens regler (92 svar) 35 % 51 % 11 % 3 % 
Skolens regler er for stramme (92 
svar) 26 % 35 % 34 % 5 % 
Der er nok konsekvens ved 
overtrædelse af reglerne (92 svar) 38 % 42 % 16 % 3 % 

 
 
Generelt: 
 

18.  
 
 Meget enig Enig Uenig Meget uenig
Der er rart at være på skolen (92 svar) 48 % 47 % 4 % 1 % 
Jeg har haft stort udbytte af opholdet 
(92 svar) 46 % 49 % 5 % - 
Jeg har været glad for at gå på skolen 
(91 svar) 53 % 36 % 11 % - 
Jeg ville hellere have gået på en 
anden skole. (92 svar) 8 % 11 % 49 % 33 % 
Her er for mange elever (92 svar) 1 % 17 % 62 % 20 % 
Jeg har sjældent været sygemeldt (92 
svar) 39 % 34 % 25 % 2 % 
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19. Hvad synes du bedst beskriver skolen? (92 svar)  

 
a. Lys og indbydende 48 % 
b. Institutionsagtig 22 % 
c. Dunkel og trist 7 % 
d. Andet 24 % 

 
20.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Konklusion:  
 
Svarene på denne slags undersøgelser ligner ofte hinanden lidt fra år til år. Dette år, er der 
dog nogle punkter der enten er blevet ændret (nye spørgsmål), eller noget som har været 
specielle for denne årgang. Derfor bygger konklusionen på netop disse: 
 
Eleverne synes godt om miljøet i klasserne. De har også i år været specielt godt tilfredse 
med lærerne, i spørgsmålene om respekt, retfærdighed og faglig dygtighed!  
Eleverne synes skolen har gode faciliteter til alle linjefagene, og hallen bliver brugt flittigt i 
fritiden. Computerfaciliteterne er de ikke helt enige om hvor gode er, men de er enige om, 
at computere ikke skaber fællesskab. 
Dette års elevhold har også haft det rigtig godt sammen på værelserne, og 95 % mener at 
have haft stort udbytte af opholdet på Svenstrup Efterskole.  

Beskriv med egne ord, hvad opholdet på Svenstrup Efterskole, har haft af 
betydning for dig: (her er skrevet nogle af de sætninger, som flere elever skrev) 
 

‐ Vildt fedt mand! Det fedeste år i mit liv. 
‐ Jeg er blevet mere åben / moden. 
‐ Et fedt år, som jeg vil huske resten af mit liv. 
‐ Jeg har fået forståelse for andres grænser. 
‐ Jeg har fået en masse nye venner. 
‐ For meget praktisk arbejde. 
‐ Jeg har lært mig selv bedre at kende. 
‐ Suveræne idrætsfaciliteter. 
‐ Alle lærere er meget hjælpsomme og positive. 
‐ Jeg har lært, at der skal være plads til alle. 
‐ Jeg har lært at undvære mine forældre. 


